

# 拼搏古巴商界二十余载

## ——记宁波丘盛有限公司董事长、宁波市侨商会副会长王蓓

记者 沈璐  
通讯员 杨妍斐 江汉平

在城区东江路,有一家看起来似乎不起眼的企业——宁波丘盛有限公司,但该公司的董事长王蓓却很不一般,20多年来,她一直在中国和万里之外的古巴来回奔波,推动两国经贸互往,是不少古巴政商界人士的“好伙伴”。

### 迈出国门开拓拉美市场

今年65岁的王蓓是西坞街道白杜税务场人,1994年,她只身一人来到香港,开始了境外创业生涯。在此之前,她已在南海沉浮多年,做过部队家属工厂的经营厂长,搞过水产生意,在鄞州华侨服装厂做过厂长,但不甘心偏安一隅的她总想闯闯外面的世界。

1996年,王蓓着力开拓拉丁美洲市场,首站是古巴;2003年,王蓓成立巴拿马分公司,一举拓展了中美洲市场,随后在墨西哥又成立了公司。谈到为何会选择在古巴创业时,她告诉记者,“那个时候,古巴刚改革开放,物资紧缺,机会很多。因为中古两国友好关系,古巴比较欢迎中国人。”正是看到了古巴的商机,1996年,王蓓在古巴设立了分公司和保税仓库,成为最早进入古巴市场的中国民营企业之一。凭借着以前积累的丰富经验,再加上

天时地利人和,王蓓在古巴的事业顺风顺水。但在成功的背后,也有着不为人知的艰辛。当时40多岁的王蓓没有任何语言基础,一个人居住在简陋的旅馆里,一开始生意机会少,她就向旅馆老板从早到晚学西班牙语,为了尽快上手做生意,除了日常用语,她主攻经贸词汇,到古巴第一个星期学了260个词汇,很快就攻克了语言难关。

王蓓的生意从最开始的服装,逐渐拓展到各个领域,产品有节能灯、农业机械、家居用品等,生意伙伴有古巴轻工部、电子工业部、农业部到教育部、卫生部……“只要他们想要,我就想办法供货。”货物品质有保证、供货及时以及售后负责,在原则问题上据理力争,是王蓓成功的“秘诀”,并因此建立起自己的“朋友圈”。生意最好的2012年,王蓓在国内和五六家代理商合作,交易额达5000多万元。多年来,王蓓利用她在古巴建立的“朋友圈”,努力促进宁波和香港以及拉丁美洲在社会、经济、文化等方面的交流合作。去年8月,省、市侨商组队赴墨西哥、古巴、美国开展考察访问及招商推介活动,在王蓓邀请下,古巴卫生部长、教育部长、轻工部长热情接待了考察团一行。

回乡投资再创自主品牌  
2007年,王蓓响应国家号召积

极回乡投资,先后在奉化创建了宁波丘盛有限公司,在鄞州设立贝亚时代(宁波)国际贸易有限公司,涉及生产、销售和进出口等多个领域,产品涉及轻纺、五金、日化、照明、机械设备等几大系列。

丘盛成立的第二年,也就是2008年下半年,受金融危机影响,国外服装订单量大幅减少,奉化服装业迎来生存和发展的巨大挑战,丘盛也未能幸免。尽管此时也可以凭借长期以来打下的基础谋取薄利借以生存,但是敢为人先的王蓓并不甘于平庸。在政府部门引导和扶持下,她毅然寻找突围之路,坚持自有品牌“丘盛”制造。然而,这就意味着要付出更多的心思。所幸,以品牌开拓市场的产业提升之路,让丘盛在低迷的国际经济形势影响下,仍有95%产品出口到古巴,挺过了难关。2015年,丘盛公司在奉化滨海新区投资建设的3万多平方米的新厂区投入生产,使企业又上了一个台阶。

### 创造财富不忘关爱社会

2014年8月26日,宁波市人大

授予13位人士“宁波荣誉市民”的称号,王蓓赫然榜上有名,不仅因为王蓓在经济领域的贡献,还因为她为慈善事业的付出。她曾先后获得2012年度全国孝亲敬老之星、浙江省红十字会博爱功勋奖铜奖、宁波市慈善奖个人奖、宁波市红十字会博爱功勋奖、奉化市红十字会爱心人士等称号。

记者了解到,据不完全统计,自2011年开始,王蓓通过奉化红十字会、奉化慈善总会累计捐款捐物近500万元,并设立了600万元的“蓓馨爱心基金”。其中,自2011年起,王蓓捐助助学每年达20万元,她还多次去看望奉化福利院的残障孤儿,捐资约50万元给福利院改善孤儿生活条件。2012年,王蓓为家乡税务场村公墓地道路建设捐款10万元。2016年起,王蓓每年捐资20万元给普天乐健康乐园。2017年,王蓓出资10万元,资助20名新疆库车贫困学生读书。2018年,她将20万元的物资捐赠给了银辉志愿者服务队。通过她捐助的善款帮助的人士包括癌症患者、孤儿寡老、贫困学子已有五六百人次。



## 悬崖钢索栈道、丛林穿越、森林魔网 徐凫岩度假区三大户外挑战项目投入运营

本报讯(记者 朱晓冬 裘国松 林淑琳)昨天,第二届“欢乐享四明”宁波房车露营旅游嘉年华暨宁波溪口徐凫岩“飞拉达”体验项目启动仪式,在徐凫岩房车旅游度假区举行。当日,由溪口旅游集团和厦门云之道旅游开发有限公司联合打造的宁波徐凫岩房车旅游度假区三大户外挑战项目——国内首条瀑布穿越型悬崖钢索栈道、丛林穿越和森林魔网,同时投入运营。

凭借“文化+旅游”,蒋氏故居的民国文化与雪窦山的弥勒文化,早已成为溪口旅游的金名片。而今,徐凫岩三大户外体验项目的建成,将吸引更多的户外爱好者和游客前往,成为溪口探索“文化+体育+旅游”融合发展之路的一个有益尝试。

## 半月来数十人因采摘杨梅摔伤

本报讯(记者 毛淦颖 通讯员 方赛)随着梅雨季节的来临,市民在采摘杨梅过程中,发生了不少意外。半个月来,区人民医院和区中医医院已经接待了几十例因采摘杨梅摔伤的患者。

在采摘杨梅时坠落,导致胸12压缩性骨折伴截瘫,目前已转往宁波医院的重症病房观察治疗。

记者从区人民医院了解到,6月起,医院接待了近30例采摘杨梅摔伤的患者,轻则四肢骨折,重则颈椎、脊柱骨折,其中还有一位高位截瘫患者。这些患者大多是种植杨梅的果农。区中医医院也接待了10多例采摘杨梅摔伤的患者,其中有6例正在住院治疗。

区人民医院骨科主任姜跃国告诉记者,杨梅树的枝条脆弱,承重能力差,极易折断,此外雨天地滑,上下山的时候也容易跌伤,严重的甚至会出现生命安全。他提醒市民,下雨天尽量不要上山采摘,上树采摘要量力而行。在采摘时做好防护措施,提前估量树枝的承重力,可以在杨梅树旁搭一个简易的梯子或者在树下铺上安全气垫,即使摔落后也能起到缓冲作用。

6月16日,今年55岁的徐女士在山上采摘杨梅时,因树枝断裂,不慎坠落,导致胸第3、5、12椎体压缩性骨折,无法行走,被紧急送往医院救治,并于6月24日做了脊柱手术,需要卧床休养3个月。徐女士告诉记者,高处光照充足,杨梅个头大又甜,为了采摘方便,她便爬上了杨梅树。而另一位今年64岁的徐女士

姜跃国表示,采摘杨梅时最好结伴同行,万一从树上摔落,尽量屈膝屈髋,让双脚先着地,将损伤降到最低。若发现有人摔伤,不要随意搬动伤者。如果是四肢骨折,可以先用树枝临时固定,以免错位;如果是脊椎骨折,一定要由3人托住伤者,并将伤者放在门板或木板上固定,移动时要采取平移的方式,及时拨打“120”等待救援。

## 德馨园线上已销水蜜桃4900箱 水蜜桃线上平台销售订单全国排名第二

本报讯(记者 徐华良 通讯员 董盛国)昨天一早,宁波市德馨园生态农业科技有限公司将600箱精品水蜜桃通过快递销往广东、北京等地,目前该公司已销精品水蜜桃4900箱。

等线上平台预订奉化水蜜桃,到昨天已在线上预订水蜜桃6万箱,水蜜桃线上平台销售订单全国排名第二。现在,每天在线上预订水蜜桃1000箱以上。该公司开发了耐运输包装箱,对线上销售的水蜜桃全部实行选果机选果分级包装。

德馨园拥有水蜜桃种植面积500亩,是目前全市种植水蜜桃面积最多的一家公司。该公司采用机械、生物控草技术杜绝除草剂使用。利用生物和物理技术防治病虫害,500亩水蜜桃基地获得中国绿色食品发展中心颁发的绿色食品A级产品证书。

随着水蜜桃发货量的与日俱增,德馨园已落实采摘工50名、精选包装工20名。公司董事长陈春发对记者说,今年预计能生产精品水蜜桃7万箱。这几天连续降雨,给水蜜桃采摘带来了一定难度,满足不了线上销售需要。7月10日起,每天线上销售水蜜桃可达3000箱左右。除销售自己生产的水蜜桃外,还为其他桃农推销水蜜桃,助农增收。

为抢占市场销售份额,德馨园公司组织了一支5人参与的营销队伍,从5月初起在天猫、淘宝、京东



## 农民书画沙龙

为庆祝新中国成立七十周年,日前,一场农民书画沙龙在裘村镇成人学校举办。沙龙上,裘村镇内近30名书画爱好者和芦溪农民学习社的学员展示了行书、草书、小楷等书法作品,还有花鸟画、人物画等绘画作品。

图为活动现场。  
记者 王红雨  
通讯员 裘英敦

## 溪口镇集中整治屋顶“平改坡”乱象

### 拆除面积300余平方米

本报讯(记者 许森 通讯员 吕倩清 袁红燕)日前,溪口镇组织多个部门对中兴中路边10余间房屋屋顶“平改坡”现象进行整改,拆除面积300余平方米。

5月29日,溪口镇行政执法中心工作人员接到群众举报,反

映中兴中路边房屋屋顶有平改坡现象,违法搭建达到10户之多,执法人员随即前往查勘。从现场施工人员处了解到,因房屋屋顶常年漏雨,为解决渗漏问题,这些住户趁中兴路立面改造之际,将多层住宅平屋顶改建成坡屋顶,但该10户住户未向有关部门办理相关手续,属于

违法搭建,执法人员及时对这些违建住户进行劝阻,责令停止施工,并挨家挨户下达了《责令(限期)改正违法行为通知书》,要求其补办相关手续后再进行施工。

下达通知书停工半个月后,部分住户抱着侥幸的心理对其房屋进行了抢建,6月24日,溪口镇组织对

房屋的抢建部分进行拆除。由于抢建部分在房屋顶部,再加上住户众多,给执法带来了一定的难度,现场执法人员上门入户、逐个沟通,对抢建住户进行政策解释和情绪安抚。经过执法人员的努力,最终成功将抢建部分全部拆除。

## 致敬救火英雄马名锋

## 庄山社区开展消防安全培训

本报讯(记者 张夏珍 通讯员 葛梦园)6月27日下午,锦屏街道庄山社区开展了“安全进社区”消防知识专题培训,社区党员、楼道组长、工作人员和部分居民参加。

有必要。

6月26日凌晨,庄山社区2弄5幢居民楼一楼发生火灾,楼上的住户马名锋,在其他居民的帮助下,用7个灭火器,在消防车到来之前将火扑灭,阻止了一场大火的蔓延。通过这件事情,社区也深刻认识到,让居民学会使用灭火器非常

会上,与会的人员纷纷为马名锋的英勇行为点赞。街道安监所的专业人员,深入浅出地讲解了消防安全工作尤其是居民用电用气安全的重要性,并在现场实操灭火器,全面介绍了日常生活中应注意的消防安全细节以及消防用具的使用,包括火灾中如何自救、逃生等知识。

通过此次培训,与会人员提升了消防安全防范意识,掌握了部分消防技能,增强了火灾预防以及应变能力。

## 7月10日起全国铁路实施新的列车运行图

## 奉化火车站增加始发终到列车

本报讯(记者 毛超峰)记者从奉化火车站了解到,7月10日起,全国铁路实施新的列车运行图,奉化火车站除增加一列始发列车和一列终到列车外,还根据客流对现有铁路路线进行了优化调整。

据悉,目前奉化火车站共有列车24班次,其中上行列车(即

往北)8列,列车运行图调整后,列车班次增至26班次,其中上行12列。奉化火车站也即将迎来开站以来第一对始发终到高铁列车(班次G7570/G7569),据了解本趟高铁采用380BL型列车,共有16节车厢,可提供1000余张坐票。7:30由奉化始发途经宁波站和余姚北站到达终点站杭州东站,单程时长约1小

时20分钟,晚上19:43从杭州东出发行至终点站奉化站。目前7月10日当天的火车票已经开售。“据统计,当前终到或者途径中转杭州的旅客占到了奉化火车站旅客客流的三成以上。增加始发终到列车后旅客去往杭州的票源会更加充足。”该站工作人员介绍道。

同时根据客流情况,部分铁路

路线也进行了调整,取消了部分下行线路,增加了4趟上行线路,7月10日该列车运行图正式实施后,奉化火车站的上下行列车将更为平衡,旅客出行选择将更加丰富。同时途经奉化的长途列车出发时间也相应提早,奉化火车站与深圳北站也有了新开途列车(班次D2287/D2288)。

## 方桥街道举办残障人士电商技能培训会

本报讯(通讯员 竺盛涌)“线上产品图片怎么放吸引人”“店内活动怎么搞”“直播如何助力大促”……6月26日下午,在方桥街道办事处举行的残障人士电商职业技能培训会上,台上台下互动热烈。

培训会,街道残联邀请具有丰富实践经验的电商专业人士王贵超为学员们讲课。培训内容以“把

货卖给对的人”为主题,包括电商基本知识、淘宝发展历程、电商核心数据解析、电商数据背后的本质以及线上精准推广方法等。

